2.1 Ivotnua cWHATWV — EoWTePLKEG SUVALELG - EEWTEPLKEG SUVAUEL.

ZWHUATLO : Yot CUMPBOALKA OVTOTNTO TIOU QVTLITPOCWIEVEL TO TIPOYHATIKO CWAL.
Tnv Klvnon Twv CWUATWY TNV EKQPAZEL N TaXUTAT v.
Tnv aAAayn TN TaxUTNTAG EVOC CWHOTOG TNV EKPPAIEL N emtdxuvo&o?
H emutdyuvon opeiletat gTo c'm+ TIAVW OTO oW aoknBnke duvapun F
F=m-a
AOvapn : attio aAAayng Kivnong

H dUvapn aokeital mavw o’ €éva cwpa ano eva aAAo cwpa. AnA. éxw aAAnAenidpoon.
AUO cwpata aAANAETILSPOUV OTOV ACKOUV PETAEY TOUG SUVALELS
TLX. - odaipa (oTo X€pL) — payvnTng (avaptnuévog)

-n - oeAfvn
ZUoTNUA CWUATWV: 0pl{oupe €va cUVOAO Mo cwHATa, TTou GAANAETLEpoUV peTAEL TOUG
(koL n emloyn toug eivat auBaipetn). —

ECWTEPLKEG SUVALELG: AUTEC TTOU TIPOEPXOVTOL OTTOKAELOTIKA QIO
TOL CWHATA TIOU ANOTEAOUV TO GUOTNUAL.

EEwTEPLKEG SUVAELG: QUTEG TIOU TIPOEPXOVTOL OO GAAQ CWHLATAL. .- 7
=4 ' |
nx.l votnua payvAtng— odaipa (oy. 1) By b SRS
Mayvntng: E¢wtepikég SUVANELG - Buay
- Fy, atd 1o x€ptL (ox. 1)

Eowtepkég Suvapelg - F, n eAktikn duvapn anod tn adaipa
MetaAAikn odaipa: E€wteplkeég SuvApels - Bog
- T, n TdoN TOU VAUATOC
Eowteplkég Suvapelg - F, n eAkTikr SUvapn tou payvntn

MovwpEvo AEYETaL TO GUOTNLO TIOU OL EEWTEPIKEC SUVAELG £XOUV GUVLOTAUEVN UNEV.
FevikOtEPQ 0' £Va LOVWUEVO cUOTNUA:

- Aev aokouvtal EWTEPLKEG SUVAELG IE:g:O n

- Av aokoUvtal eEWTEPLIKEG SUVAUELG £XOUV ZUVLOTOUEVN UNSEV. zﬁZg:o.

TLX.2 2UOTNUO HOyVATNG— odaipa oTEpEWUEVA TAVW OF Naf
\‘. .

opagaKkLa mou Kivouvtal xwplc TpLpEg (o). 2)

Mayvntng: E€wtepikég Suvapelc - By B B

- N3, avtibpaon amno tnv enpavela
Eowteplkég Suvapelg - F, n eAktikn Suvaun amno t odaipa
MetaAAikn odaipa: E€wteplkeg Suvapelc - B;
- Ny, avtidpaon amno tnv empavela
Eowteplkég Suvapelg - F, n eAkTikr SUvapn Tou payvitn
H cuvioTapévn Twv e€WTepKWVY SUVAPEWV yla KABe €va amo ta cwpata ival undév.
Aot B1=N; kat B>=N,
JUVETIWCE TO cUOTNHA LayVvVATNG — odaipa sival HOVWHEVO Kal N kivhon toug kaBopiletal
OTTOKAELOTIKA QIO TLG ECWTEPLKEG SUVALIELG.
m.x. 3 To olotnua Twv SUO CWUATWY Tou aY. 2
E€wteplkég Suvapelc - By kot B, amo t yn.
- N1 kat N, avtidpaon and 1o £dadog.
- T1 ko T, TPLBEC Kat
- F n 80vaun mou aokoUpE gUELG.
Eowtepikég Suvapelg - Fy kat Fo. AokoUvtal amd To £va cwio
TOU ouoTHUOTOC 0To AMo (§pacn—avtibpaon)
N1 N2 ANl A N2

F F T »F edd—»F
T l i v v

Bl Bz Bl BZ




2.2 To pawvopevo tnG Kpouone.

Ta cwpata aAANAemdpouv.

Oewpol e OTL ATOTEAOUV £Va LOVWHEVO CUOTN .

TLX. N KpoUon U0 AUTOKIVATWV.
O e€wtepikeg Suvapelg AEN €xouv ocuviotapgvn undév Aoyw tplwv. Tpz0 => ZF#20
Ot Suvapelg mou avantuooovtal eival oAU PEYAAEC WOTE UTTOPOUE VO OYVOI GOULE
OAeC TIG e€wTeEPLKEC SUVANELS. AnA. BewpoU e TO CUOTNA LOVWEVO.

2.3 H évvoia tng OpuAiG.

Epwtnua: X pa cUykpouon to ¢avopevo Ba gival o £VTovo av To CUYKPOUOLEVO CWHATO £XOUV
MEYAAN pada, ) LeEyaAn taxutnta;

Amavtnon: Ao TNV KaBnuepLvr Hag EUMELPLA, TO ATIOTEAECHA TNE KPOUONC eMNPEALETAL TOOO AT TN
pado 600 Kal amo tnv TaxUTNTA TWY CWHATWVY.

Oplopdg: Opiloupe Oppn p £vOC ocwpatog to duotkod péyebog mou n tipn tou efaptdtal oo t palo
KOLL TNV TOXUTNTO TOU CWHLOTOC.

P=m-0 m ]
a’

>
v

pe povada pérpnong oto S.l.to 1 K“qu

Eivat péyeboc Slavuopatiko, pe katelBuven tv katelBuvon TG ToXUTNTOC TOU CWHATOG.
H oppn w¢ puciko péyebog dratnpeital.

2.4 Ixéon tng Auvapung kot tng MetaBoAng tng Opung.
_>F

m Uapy Popy m Uted Prer

a» =

v

loxUeL 0 BepeAlwdng vopog tng MnXavikKig:

-»> -»>
F=m-a
> > —>
o Fomll mmiyy
> > At At
> Av Ured—Vapy
Kot a@a=—=——77"
At trea—tapy L, P>
L =>F = Ted" Fapy @
’ 1 > nd At
Emtilong LoxueL: el = M *Ugey
>
Kat Bapy =M Vgpy

. , , , Prep—P
Kot av tot SLovOopaTa Pagy Kat Peey lva cuyypappikd n @ ypddetan: F = TfA—t“ﬁX

Juvenwg ya va aAAGEEL N opur) EVOG CWHATOG aratteitol n doknon duvaung.



2.5 H apxn Statapnong tng OppAg.

H ouvoALKN 0pHn EVOG LOVWUEVOU CUOTAHATOC CWHATWV Slatnpeital otabepr).

0 3°¢vopuog tou NeUtwva pag AésL OtL n Apdon eival ion pe tnv Avtidpaon.
‘Eotw Aowndv Suo cwpata (o). 1) mou aAAnAoemidpolv:
- OL Suvapelg mou ackouvTal o’ autd sival avtiBeteg.
- O xpovog aMnAenidpaong sivat (5o kal yia ta SUo cwuata At _At, = At, Ba oxveL:

Fi1=-F
b, A%, ,
my == —my =2 Ko emewdn At_At, = At
myAv] = —m, AU,
Ap; + Ap, =

> >
Pleeny = Pitapp) + Pareny = Pa(apy) = 0
> > >
1(zer) T P2(eer) = Pigapy) + P2(apyp)
> ~d y ’ ’ y
Porery = Poacapy) AnA. n opun tou ouothuaroc eivatl otadep).

Ixéon TOUu METPOU P TNG OPMAG KaL TNG KWNTKNAG evépyelag K evog
CWHATOG

Jwpa palag m KWVeltal e toxutnTa u. Apa €xeL K
Opun pe pétpo p=m-u
1 p? p? >
Kot S>K=-m— =>K=— |
2 m 2m
Kwntikn evépyela K= %mv2 p

Kwnukn evépyela K kat épyo W (©.M.K.E.)
Otav éva owpa €XeL KLVNTIKA eVEPYELA Kqpy KoL aoknBel pia SUvaun F mou mapdyel €épyo We
TOTE, €neldn 10 €pyo ekdpalel uetadopd evEpyelag MPOGC N AMO TO CWUA, N KLWNTIKA
EVEPYELN TOU OWHATOC HETABAMETAL O Kiep KaL LOYUEL:
Kopy + We = Keea i AK = WE KOl av a.okoUvtol TIoAAEG Suvapelg : AK = TWe
1N av Bewprow AK=Kqey — Keea TNV amwAeLa tng Kivntikng evépyelag, Tote AK + TWe=0



AZKHZEIZ

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

Aok. 2.3 og). 65 BLBAlou (ITYE).

‘Evag modoodalplotig KTUMAEL piat 0KivATn UIAAa Kol OUTH artoKTd taxutnta 24m/s. Av n

pmaAa €xel pala 0,5Kg kat n didpkela tng emadng Tou modlol tou modoodalploTr UE TV
urdAa €xel pala 0,03s,

a) mola givat n péan T SUVOUNG TIoU AoKNBONKE oTNV UMAAa;

B) ouykpivete tn SUvaun autn pe to Papog¢ tou abAntr. Bswpeiote OtL N pala ToOU
nodoodatptotr sival 70Kg kat to g=9,81m/s2.

Aok. 2.5 ogl. 65 ITYE.

Mtua pnaia palag 0,5Kg adrvetal va méoel amno tétolo UPog, wote va Gptacel oto damnedo
pe toxutnTa U1=30m/s. H pmdAa avamndd katakopuda pe taxvtnta u,=10m/s, adoul peivel
o’ enadn pe to 6anedo yla xpovo At=0,25sec. Na Bpeite:

A. Tn HeTaBoAr] TNG 0pUNG TNG UIMAAAG KT Tn SLdpkela At.

B. Tn péon dUvapun mou SEXTNKE N UIAAQ.

I. Tn péon Suvaun mou SExtnke n undAa amno to danedo.

Aok. 2.7 oel. 65 ITYE.

Kata tn Sidpkela piag katayidag nédptouv kabeta o’ éva umocteyo 500 otayoveg Bpoxng
avd Seutepdlento pe péon taxvutnta 17m/s. OL oTtayoveg, mou éxouv péon pala 3-10°kg,
6ev avamnéolv KATG TNV TTWON TOUC OTO UTOOTEYO, Kal YAUOTpoUvV Xwpig va
CUCOWPEVOVTAL 0’ QUTO.

A. Moon eival n petaBolr g opung KaBe atayovag kabwe MEPTEL 0TO UTIOOTEYO;

B. Mdon ival n péan Suvaun mou MPOKAAEITAL OO T OTAYOVEC TNE PPOXNC OTO UTIOCTEYO;
Epwtnon 5, ogA. 60, ITYE

‘Eotw ocwpa ou KpEUETAL and oxolvi kal npepel. Av tpapnfoupe amotopa To oxowi paAlov

Ba komel, evw av to tpafrnéoupe oyd - olyd Ba avtéésl. Mmopeite va e€nyroete to ylarti;
Epwtnon 7, og). 60, ITYE
Epwtnon 10, os\. 61, ITYE

Eva autokivnto palag m=1000Kg kweltol oplldvtia pe tayxutnta u=72Km/h  kat

OUYKPOUETAL HE aKivnTo Umodio (.. Toixo). Eva dgUtepo autokivnto, idlog palog Kat idlag
TaxVTNTAG CUYKPOUETAL ...0 axupwva. Kat ta SUo Ba akivntomolnBolv PeTA T cUyKpouon.
Ol eruntwoelg Ba eival idleg ota SUo avtokivnta; EEnynorte.

‘Exoupe SeL avBpwrmoug va k6Bouv otn péon EUAA Kot GAAQ OKANPA AVTIKEILEVQ, LIE ATIOTOMA

XTUTIAMOTA PE To X€PL. NwG To e€nyeitay;

AVo odaipeg pe paleg mi=20Kg kot m,=10Kg, kwouvtal pe taxlTNTeg iloou WETpOU,
U1=U>=U=4m/s. Na UTIOAOYIOETE TNV 0PI TOU GUGTAHHOTOC av oL 0daiPEC KIvoUVTaL:

o) opoppona

B) avtippona

y) og SleuBUvoelg kKABeTeg peTafL TOUC.

‘Eva kivnto padoag m=600Kg, Kiveital pe taxvtnta ui=40m/s. Apxilet va ¢dpevdpel worou va

QTOKTAOEL TaXUTNTA U2=10m/s. Na urtoloyioete tn peTaBolr tng opung Tou.

10)Mia pmidta pafog m=0,2Kg, Kveltal mavw oto TPaméll Tou pUmAlapdou, pe TaxuTnTa LETPOU

Uapy=40m/s. O maiktng KTUTIA TN UItiALa pe oTéka, opl{ovTLa, £TOL WOTE N WITtIALa v GUVEXLOEL
va Kveital opllovria mavw oto Tpaméll. Opwe n TaxuTNTA TG UETA TO KTUTINUA EXEL LETPO
Uwea=20m/s kat SleuBuvon KABETN OTNV Uge. Not UTIOAOYIOETE TN PETOPOAN TNG OPUAG TNG
prtiAlog.

11)Eotw éva ocwpa palag m, npepel mavw opllovtio eninedo, OxL Aslo. ITO CwHA TN XPOVIKN

oTyun to=0 apyxilel va aokeital opllovtia duvapn F. Na urtoAoyloete:

o) TN HETABOAN TN OPUNE TOU CWHATOC ota pwta 10s ¢ kivnong tou.

B) Ttov puBuo peTABOANG TNG OPHUNG TOU CWHATOC OTNV apPXr) TNG KIVNoNng Tou, KoL TLG XPOVLIKEG
OTLYMEC 55 Kat 7s arn. 0=18m/s?, u1=180m/s?, Ap=36Kg/s, j—f = 3,6N
Aivovtat: m=200g, F=4N, p=0,2, g=10m/s>.

Mrtopeite 1o §eUTEPO EPWTNHA VA TO ATAVTHOETE AVEEAPTNTA OItd TO TIPWTO;



Epwtnon 13, o). 62, ITYE

Epwtnon 14, o). 62, ITYE

Aoknon 14, os\. 66, ITYE

12) Abo nmayodpopol A kat B éxouv palo m kot 0,9m avtiotolya Kal 6TEKOVTAL akivnToL o évag
armévavtl and Tov dAAo. KAmola oTLypr 0 MPWTOC OTPWYVEL TO SEUTEPO LE QTIOTEAECUA VO
KlvnBoUV amouaKpuvOouevoL. Av n opur TIOU ATOKTA O TIPWTOG MAyoSpOopog elval p, n opun
Tou Seutepou Ba eival: A. p B.0,9p r.-p A.-0,9p.

No aLTLOAOYHOETE TNV AMAVTN oY Oag.

13) Koppdrtt EUAou palag M=3,9Kg kpéuetal amd oyxowi unkoug I = 1m. Eva PARpa palag
m=0.1Kg kweital opt{dvtia pe taxvtnta pétpou ul=100m/s. Na unoloyioste to Uog Tou
aveBaivel to EUAO, 6tav To BARUA:

0) opnNVWVETAL KAl TTUPAUEVEL HETa aTO EVAO.

B) ByaiveL amo tnv AAAn mAeupd tou EUAoU e TaxUTNTA LETPOU U, = 22m/s

y) Molo To mMoc0oOoTOd TNG KLVNTIKNG EVEPYELOG TOU CGUCTHATOG IOV XABNKE PETA TNV Kpouan,
o€ KABe nepimtwon.
Aivovtat: g=10m/s?.

14) ‘Eva Payovt tpaivou £xel palo M=900Kg kol UMOpel va KLVELTOL TIAVW OTIC OpL{OVTLEC
VPOUUEG Xwplc TpPEC. Eva KIBWTIO palag m=9Kg eival tomoBetnuévo oOTn OKEMH TOU
Bayoviou. wua palag m=1Kg kiveltoatl opl{ovtia Kal TpLv TNV Kpolon UE To KIPWTLO €XeL
TaXVTNTA HETPOU U,=91m/s. Na umtoAoyloeTe TNV Kowvr] TaxutnTa mou Ba amokKtioouv Ta
owpaTa.

15) AVo ocwpata Tou Klvouvtal otnv 8o SlevBuvon kot pe (8le¢ dopég, ouykpouovtal
ENQOTIKA KOl KEVTPLKA. T owpata £Xouv HATEC My KAL My, KO OPXLKA TAXUTNTEG U KoL Uz
avtiotolya. Na mpoodloploeTe TIG TaXUTNTEG TOUG LETA TNV KpoUon).

QTMAVTNOELG (XPNOLUEG Kol 08 AAAEG OLOKNOELG):
12 2m2 mq—m;

v = 2mq my—my

2 1 ‘Ué = U1 + v
mq+my mq+m; mi+my mq+my
16) lNa ta mapanmavw cWHATA va TIPooSLloploeTe TIG TAXUTNTES TOUG META TNV KpoUGoN av:
a) H pla odaipa apyikd sival akivntn.

B) Av ol paleg TwV CWHATWY €ival Loeg £(oUHE avTaAlayr TAXUTATWV.

KpouUon kal evépyeLeg.

17) AVo odaipeg A kat B (Slag aktivag, pe Haleg mi=2m Kol my;=m KpEpovtat arnod To (dlo uog
pe vAupata unkoug [ = 0,5m. Extpémoupe tn odaipa m; katd 60° oe oxéon He TNV
KOTakOpudo Kol oTn cuvéxela tnv adrivoupe eAeBepn. Na umtoAoyioete:

a) Tnv taxutnta u; tng odaipag A mpLv tnv kpouon.

B) Ti¢ taxUtnTeg TWV SU0 0hOLPWV APECWE LETA TV Kpouaon.

v) To Uog amo to eninedo npepiag oto onoio Ba pracel KAOs odaipa PETA TNV Kpouaon.
Aivovtat: g=10m/s?.

18) Idaipa pdalog mi=1Kg kweiltal opllovila pe taxuTnta V1=8m/s Kal cUyKPOUETOL EAQCTIKA
KOL KEVIPIKA He odaipa long palag m,, TOU KPEUETAL aMo vApo pnkoug | = 8m. Na
umoloyloete:

o) TNV TAOoN TOU VAHUATOC AUECWE UETA TNV EAACTIKA KpoUon.
B) to péyloto UYPog oto omnoio Ba dtdceL n odailpa m,.
Aivovtat: g=10m/s?.

JUVSUAOTLKA TWV TIAPOTTAVW

19) Avo ibleg odaipeg A kal B, pe paleg mi=my=m=2Kg Kkp€povtal amno 1o 6o UPog pe vhpaTa
unkoug I = 1,6m. Ektpénoupe tn odaipa m; katd 60° o€ ox€on e TNV KATAKOpUdO KoL 0T
OUVEXeLa TNV adrvoupe eAeVBepn. Na uTtoAoyioeTe:

a) TNV TaxUTNTA U1 TG odaipag A mpLv tnv Kpouon.
B) Tig TaxvTNTEG TWV U0 ohalpWY AUECWE LETA TNV Kpouon.



Inueiwaon: MNa eukoAia oToug XelpLopoUG 6€xeaTe Ta anoteAéopata GAANG AOKNONG TTIOU LOG
AéeL OtTL emeldn ol paleg eival loeg, €xoupe avtalhayr TaxuthTwv. AmMAAQ oto TéAog NG
A0oKNoNG MPEMEL va To amodeifete.
y) To U og amd to eninedo npepiag oto omnoio Oa Pprdaocel kAOe odaipa PeTE TV Kpouon.
8) TNV TAoN TOU VAUOTOC TOU GUYKPATEL TNV M3, AUECWE UETA TNV EAACTIKI Kpouor).
am. vui=4m/s, T=40N

20) Mua Bapka palag m;=80Kg kot pikoug [ = 14m, Bploketal akivntn ota Apepa vepd TG
Bahaocoag. Mia yuvaika palag m;=60Kg mou Bploketal apxikd akivntn otn P akpn tng
Bapkag, apyilel va HeToKWelTtal kal mAsl otnv AAn akpn tnc. No umoloyioste T
UETATOTMLON TNG BAPKAC, OE OX£0N UE TNV AKTH.
art. x=6m

21) AVo cwpata A kat B pe paleg mi=6Kg kat m;=10Kg kwouvtal pe taxUtnteg avtiBetng
dopag kat pétpou ui=3m/s Kal uz=2m/s avtiotolya. OswpPoUUE OTL To A KLveital mpog ta
6gfld kal ouykpolOVTAlL HETWTIKA Kal TA0OoTIKA. No umoAoyloete tnv TtoxutnTa TOU
OUCCWHATWHOTOC AHECWE LETA TNV Kpouan.

Aoknon 16, o). 67, ITYE

22) ‘Eva oxnua padag 2.000Kg cuykpoUeTal MAQOTIKA UE €va oxnua palag 1.000Kg to omoio
elval akivnto kot pe Aupévo to Xelpodpevo. Ta SUo oxAuoTa Klvouvtal, HETA TV
oUYKpOUON, WG £vVa CWUO L TouTnTa 4m/s.
A. Mota ATav n ToxuTNTA Tou oxApaTog Twv 2.000Kg mpLv T cUyKpouan;
B. Mota n petafoAn Tng opung Tou oxnpoatog tTwv 1.000Kg;
I. Mota n MeTaBoAn tn¢ opun¢ Tou oxiuatoc twv 2.000Kg;

Aoknon 17, o). 67, ITYE

23) Avo cwpoata pe paleg m1=0,4Kg kaL m2=0,6Kg kivolvtal mavw o€ opL{ovTLo eMinedo e To
omoio €xouv ouvteleotr| TPBAG oAioBnong p=0,2. To cwpata Kwvouvtal ot avtiBeteg
KOTEUOUVOELC KOl OUYKPOoUOVTOL TIAOOTIKO €XOVTOC KOTO TN OTWYUA TtNG olyKpouaong
taxUTNTEG U1=20mM/s koL U2=5m/s avtiotolxa. Na urtoloyioete:
A. TNV ToXUTNTA TOU CUCCWHATWHOTOG AHECWE LETA TNV KpoU o).
B. TNV anmwAegLa 0TNV KLVNTLKI EVEPYELA TOU CUOTHUATOC AOYWw TNG Kpouaong.
I To didotnua mou Ba dLavuoel LETA TNV KpOoUOH TO CUCCWUATWHA



1)

2)

Aok. 2.3 oel. 65 BLpAiou (ITYE).
‘Evag modoodalploTiC KTUTTAEL pia aKivnTn UAAQ KoL aUT amokTd toxutnta 24m/s. Av n umala €xet palo 0,5Kg kot
n Stdpkela NG emadng tou modlol Tou modoodalploTr] Ke TV UrdAa £xetL pala 0,03s,
a) ola eivat n péaon T SUvaung mou aoknBnKe otnV Unaa;
8) ouykpivete tn Suvaun autn ue to Bapog tou adAntn. Yswpeiote otL n uada tov nodooatpioti givat 70Kg kat to
9=9,81m/s>.

A.

... F=400N

B=mg=70 - 9,81 = 686,7N AnA....

Aok. 2.5 ogl. 65 ITYE.

Mo prtdAa padog 0,5Kg adrvetal va méoel and tétolo UPog, wote va ¢tacel oto damedo pe taxvtnta ul=30m/s. H
urala avarnndd katoakdpuda pe taxvtnta v2=10m/s, adou peivel o’ emadn pe to damedo yla xpovo At=0,25sec. Na
Bpeite:

A. Tn petaBoAr TNg opung TNG UMAAAg Katd tn Stapkela At.

B. Tn péon dUvapun mou SEXTNKE N UIAAa.

I. Tn uéon Suvaun nouv 6éxtnke n undada ano to damnedo.

> > > >
A. o Uter Ap = Prer-Papy
J:FJ\ A3= Hrsk'gapx b PteAf AE = mthA - mJapX
> > —-»> —-»> >
Ptg/{ Ap = MU - mUo(pX 1 m Ap = m(‘Uts)\) - m(+Uapx)
-»> >
| | m Ap = MUep — m('Uo(px) Ap= -MU-e - mUapX
_’ 1y 1
A_p>= MU + qupX Pupx /-\pa AﬁapvntLKo
Prox Apat AP BETIKO. Apvntikd mpoonpo onuaivel ot
Dopd mpog Ta mavw n
Oy Doy dopd e Ap elvar avtiBetn
QUTAG
Tlou oploape oav BeTIKN.
Apa dopd opoiwe mpog Ta mavw
Kat pe aplBuntikni aviikatdotaon 4Ap = ZOKg%
A Inueiwon 1:
A
F 2tn Slapkela tng emadn¢ pe to damnedo
L otn odaipa ackoluvtol oL €€¢ SUVAUELG:
>
SF -To BapogtngB =mg
- H 8Uvapn F ano to danedo (uéon tiun)
L H péon dUvapun mou déxetal n undla eivat n cuviotapévn toug IF, omou XF = j—?
—>Y

H ZF eivat n ouvoAwkr Suvapn mou pokaAel tn pHetafoAn TnG OpUAG.

YUpdwva pe Ta mapandvw n péon Abvoun F divetal and tov tuno JF = j—f
Kol LE aplOunTikn aviikataotoon XF = j—f = %N => YF = 80N

Ma t ouviotapévn duvapun woxvel: 2F=F-B rj F=XF+B | F=85N
(MDapatnpnon 2: H Suvaun mou aokeital otn odaipa katd tn Sidpkela tng emadng dev eivat otabepn. N autd
INTAWE T HEoN TN, TN Héon Suvapun. OpBotepog cupPBOALOUOG eival F ).



3) Aok. 2.7 og\. 65 ITYE.
Katd t ddpkela pag katalyidog nédrtouv kabeta o’ éva umocteyo 500 otayoveg Bpoxnc ava SeuTtepOAETTO Ue péon
TaxUtnTa 17m/s. OL otaydveg, mou éxouv péon pdla 3-10°kg, Sev avamndolv Katd Thv MTWON Toug 6To UTIOCTEYO, Kal
yAuoTtpouv xwpic va cucowpelovtal o’ auTo.
A. Noon eival n petaBoAn tng opung KABe otayovag KaBwe MEPTEL OTO UTIOOTEYO;
B. Noon gival n péon dUvapun mou mpoKaAeltal amno Tig oTayoveg TNG BPoXr ¢ 0TO UTIOOTEYO;

AR
+T I A BB =B
AE = MU\ - mJapX
m Uwer=0 Ap =0—m(-Uapy)
Ap =+ MUy
Ap =+ 310517
Ap =+51-10°Kg - % QeTIKO poOoN o onpaivel dopad idLa mpog
01 ™ $opa mou opioape BeTIK).

4) Epwtnon 5, oe\. 60, ITYE
‘EoTw owpa moU KpEUETOL amd oxowi kat npepel. Av tpaprifouus amotopa to oxowi paAov Bo Komel, evw av To
tpapnéoupe oya - olyd Ba avte€el. Mmopeite va e€nynoste To ylati;

A I?
2tn odaipa O(OKOUVTOLL ol €€N¢ Suvapelg: Epeig aoKouue 0TO eAeUBepo AKPO TOU oxowtou
-To Bapoc g B mg Sduvaypun F n omola gival ion Ye tnv Taon Trou
N - H tdon T ané to oxowi oxowLoU Tou aokeital otn odaipa.
AT Anh. T=F
H odaipa, tTn otiypn mou amoomndtot and to £€6adoc, LETABAANETAL N TAXUTNTA APA KAL N OPHA
me. v
B O petafolrég odeihovtal otn ouviotapévn Suvapn ZF mou SExeTal n opaipa ekelvn TN OTLYUN.

An)\- SF = 4p — prs}tA_Z’ap)( — mUrsA;:wap)( — mA_U

At
Ouwg }=>T—B=mj—l: rﬁT:mg+mi—Z®
JF=T-B
ATo tnv @ cupnepaivoupe otL N T apa kot n Suvaun F mou aokoU e sue'tq, efaptaral anod to At.
Ta padnuatika S1dackouv OTL 000 HKpaivel To At téoo ueya)\wvstto N Suvapun F peyalwvel, n Taon Leyalwvel,

Av tpafnfoupe anodtoua To oxowi f TV MeToVLA (Ukpd At) Eenepvaus TO OpLo Bpaviong kat kOBovtal.

Opun evog owpatog UNdEv, evw o0 pubuog petaBoAng tou ocwpotog Stadopog Tou UNdevag
5) Epwtnon 7, ogA. 60, ITYE

Epwtnon 10, o). 61, ITYE

‘Eotw OTL £xoupe BoAr Tpog Ta Avw Kat emotpodn Eava oto £dadoc.

Elte To owpa avePaivel, eite katePaivel LF = B = o1af.

. —
O puBuoC LeTABOANC TNG OPUAG EVOG cwuatoq — 6LvemL amnod tn oxéon X j—zt’ \

AP(Kg-m/s)

»
»

Apa puBUOC LETABOANG TNG OPUNG EVOG CWHATOC E = otaf + 0. \ t(s)

ToutOXPOVO OTO AVWTATO ONUELD =0

A Y , >, , A —> —>
H oppn evog cwpatog p Slvetal and tn oxéon p = mu
Apa ;? =0
Apa propel yla Eva WO 08 KATIOLO XPOVLKH oTlypun n p=0, evw o j—f;to.
T.X. BOAN Tpog Ta mavw, pe ertotpodn Eava oto €5adog
Inueilwon: Itn BoAn mpoc ta mavw, o OAn T SLApPKEL TG Kivnong (eite to owpa avePaivel, gite kateBaivel), n
TaxuTNTa Sivetal amd tn oxéon v =+vo ++gt dpa kat n oppr and tn oxéon P = m(Yy — gt). Ot xpdvol and v apxn
TNC BOANC OTO KOTWTATO CNUELD KaL TUXOV apvnTLKO UETPO onuaivel dopd avtiBetn tng BewpnBeicag wg BeTikn, MpogT
TAvw.



6) ‘Eva autokivnto palag m=1000Kg kiveitol opl{ovtia pe Taxutnta u=72Km/h kal cuykpoUeTal PUe aKivnTo eumodio (..
Toixo). Eva 6eltepo autokivnto, iStog palag Kol (Slog TtaxuTntog ouykpoUsTal .0 axupwva. Kat ta &vo Ba
aklwvntomolnBolv petd tn olykpouoh. Ot emumtwoelg Ba eival iSleg ota Vo autokivnta; EEnynote.

v=72Km/h=...=20m/s
m=1000Kg
(r

S
D

161a MetaBoAn tng opunc:
- O€ ULKPO XpOVo amaltel ueyain duvaun - 0€ Ueyalo xpovo anattei utkpn duvoaun

Ta KlvoUEVA auTokivnTa £€xouv TNV (Sla opurn apXKA. ﬁrpx =mv = 1000-20 =2-10*Kg - m/s

MEeTa tnv cuykpouon Kat ta SUo Prea=0
loxveL: Ap = Prep — Papy
n Ap = 0 — mug,, = —mv
aMa F=22-m
At~ At

ATO T HABNUATIKA EEPOUUE OTL: - OTAV PEYAAWVEL O 0PLOUNTAG, LEYAAWVEL TO KAAGUAL.

- OTAV ULKPALVEL O TTAPOVOUOOTNG , LEYAAWVEL TO KAGGLLO.
‘Oco 1o HIKpOG eival o xpovocg At (SnA. TiLo amOTopOo £ival To XTUTNUA) Apa TOCO PeYaAUTePN SUVaN amnatteital.
Katd tv otyun thg clykpouong To €UmoOdlo aokel dUvapun oto Oxnua. TNV TEPIMTTIwon TOU axupwva 0 XPOVog
TPpOoKpoUoNG eival Alyo peyalUTepog £€ToL 0To OxnuUa aoKeital Alyo pikpotepn Suvapn Kot propel va «ovté€ely tn
olykpouon.

MNwg e€nyeite Ta amoteAéopata plag cUYKPoUonG oTo SPOUO KLVOULEVOC HE IKPOTEPN 1 HeyoAUTEPN TaxUTNTA;

Mo tov 6lo Adyo oL aBANTEG TNG TUYHAXLOC XPNOLUOTOOUV YAVTLO YLOTL E QUTOV TOV TPOTIO ETUTUYXAVETAL ULKPOTEPN
SUvapn oto MPOCWTTO TOU AVTLTAAOU. AVTIBETA OTNV EMAYYEALATLKY) TIUYHOXia €X0UV YUUVEG TLG YPOBLEG TOUG.

Opoilwg o abAntrc Tou kapdate otav mpoonabel va omndoetl éva ToUBAO, CTAUOTA ATOTOUA TO XEPL TOU, WOTE O XPOVOG
oUyKpouong va gival o PLKPOTEPOG SuvaTog PE aMOTEAEGHA N SUVAN TIOU TIPOKUTTEL Ao TNV UETABOAN TNG OPUNG TOU
XEPLOU Tou va gival n peyaAltepn duvartn yla va omaoel To touBAo.

7) Exoupe 6gL avBpwmoug va k6Bouv otn péEon EVAA Kol GAA OKANPA QVTIKEIPEVA, PUE OMOTOMA XTUTIALOTA LE TO XEPL.
MNwg to e€nyeital;
o va KOTIEL TO AVTIKELEVO OTN PEON, XWPLG va Bpuppatiotel, pémel va aoknBel peydin Suvaun F’ mou emepvaetl
Suvapun avtoyng tou vAlkou.
‘Otav 10 ¥éplL Tou avBpwrou ytund oto VAo, aAAAleL n TaxUTNTA TOU, Apa GAAGLEL N 0PN TOU, AP TIPETIEL VOL UTIAPXEL

Suvaun.
AF_’»: f’:.s/l - ﬁ;zp)(
o\ Ap = 0 — mug,, = —mv
aa  F=22=-T
At At

ATIO Ta LABNPATIKA EEPOUE OTL: - OTOV LEYOAWVEL O OpLOUNTAG, LEYOAWVEL TO KAQOUA.
- OTAV ULKPALVEL O TIAPOVOUAOTHG , LEYOAWVEL TO KAAOHA.
‘000 Lo ATOTOWO £lval To XTUTINHA TOCO TILO LKPOG Elval 0 Xpovog At dpa Tooo Heyalutepn SUvaun amatteital.



OplnN CUCTAHOTOGC CWHATWV.
8)

TNV 0PI TOU CUCTHUATOC av oL adaipeg KvouvTal:
o) opoppona
B) avtippona
v) og SleuBuvoelg KaBeTeg peTaf TOUC.

' ' I3 I ' —> —> —>
lNa to ovotnua 600 CWHATWY YEVIKA LOXVEL:
o) opdpporna

B) avtippona

+

+
4’ 4»
Slovuopatika Slovuopatika
—> > —> —>
mi U1 m; ma U1 U2 mz
v g —_— —_— -—
—>
p1
— — >
P1 P2 >
> > — —
> Poa p2
e "
Pox aplBunTika
apLOpNTIKA Por = P1 - P2
Por = P1tp2 Por = M1U1 - M2U2
Por = M1U1 + MyU> Por = ... = 40Kg-m/s
Por = ... = 120Kg-m/s Oetko pdonpo onuaivet:

n f):x €xel dopa 6w mpog TA

6el14,
omou oploa TN BTk dopd.

AUo odaipeg pe paleg mi=20Kg kat m,=10Kg, Kivouvtal pe taxUTtnTeg loou pétpou, ul=u2=u=4m/s. Na umoloyioete

y) og 8leuBuvoelg kKaOeteg petall
TOUG

+
N

SlovuopaTtika

>
mi [VEY
—

opLlOpNTIKA
Por = VP1* +p2?
Por = v 802 + 402
Por = 90kg - m/s
H katevBuvon NG pa Oa
oxnuatilel e TNV p2 ywvia 6, pe
eph =22

P2

10



MetaBoAn TG 0pHNAG (Pogy KOL Prea EXOUV 181G §/VOEL)
9) ‘Eva kwnto paloc m=600Kg, Kiveital pe taxvtnta u;=40m/s. Apxilel va ¢pevAapel WOTIOU va AIOKTHOEL ToXUTNTA
U>=10m/s. Na urtoAoyioete tn peTaBOAr TNG OPUNG TOU.

MPIN META Opiloupe avBaipeta plo Betikn dopd OMWG GTO OYUA.
o8 oyt ‘EXOUuE: Pagx = M-
— Pox Py +upx_ m.Upr
=4 -, pr—i}\ L TE—}\»
U1 U2 Kol AP = Prer - Papy
Emeldn €xouv tnv dla &/von kat ¢opd n mapamAvw oxéon
vpadete:
Ap = Pred - (+ Popy)
6:57\ Ap =mu;—mul
G:;’
Peox Ap = ... = - 18.000Kg-m/s
AP - TO APNHTIKO NPOZHMO AEIXNEI OTI TO AIANYIMA AP EXEI QOPA

ANTIOETH AYTHZ MOY OPIZAME OETIKH.

MetaBoAn TG 0pHAG (Popy KO Prea EXOUV SladopeTikég §/voeLg)

10) Mia pmila pagog m=0,2Kg, Kweital mavw oto TPaméll Tou WiAldpdou, pe TaxUTNTA HETPOU Ugn=40m/s. O maiktng
KTUTTA TN WtiAla pe otéka, opllovTla, £T0L WOTE N UItiAla va cuvexiosl va Kiveital opt{ovtia mavw oTto tpamell. Opwe n
ToXUTNTA TNG META TO KTUTINUA EXEL METPO Uex=20m/s kot StebBuvon kdBetn otnv ui. No urtoloyioste tn petaBolrn tng
0puAG TG miAtag.-

MPIN META
U Papy =M Japx
> —»> —» —»
T Ap Drea DPrea = M " VUzey
X AT_;: ﬁrsl - aap)(
D:. oX . LI < 67 ] > N Ap = Prep + (_pap)()
—ﬁsz ﬁsz H mpooBeon TWV Prer KAL (-Papy) HE TN LEBOSO TOU
napoaAAnAoypappou pag divel to Ap.
Yriohoytopoi Ap
uétpo: Ap = \/papxz + Prea’ = Jm “Vgpy? T M Urgp? ) Ap = 20Kg - m/s
SlevBuvon: epl = 5;—;1 = .= % =0,5 KOL QTTO TOUC TIVOLKES TWV TPLYWVOUETPIKWY apldpwy  H=27°

11



11) Eotw éva cwpa palag m, npepel mavw opllovtio eninedo, OxL Agio. ITo owpa TN XPOVLKA otyun to=0 apxilel va
aokeital opllovtia Suvapn F. Na untoAoyioete:
Q) TN LETABOAN TNG 0PN G TOU CWHATOC ota mpwta 10s tng kivnong tou.
B) tov puBUO PETABOANG TNG 0PN TOU CWHOTOG OTNV apXh TNG KIVNONE TOU, KOL TIC XPOVLKEG OTLYMEC 55 Kal 7s
Alvovtat: m=200g, F=4N, p=0,2, g=10m/s>. Art: a=18m/s?, u1=180m/s?, Ap=36Kg/s, 2—f = 3,6N

al) Me oppEg
pwv : META AN

[ []Ve=0 [ — Y= T’—> FH—5

B
2F=j—’: SE,=F—T SF, =0 T=u-N
Ap = XF - At kaLand @ KoL amo Q) N—B=0 KoL oo (D
Ap=(F—-T)- At JEE=F—pu-m-g® N=m-g@® T=u-m-g@
Adp=(F —pu-m-g)-At
Ap =36 Kg-m/s
a2) Me KWVAOELG
Uc(pX:O
I_I_a> I_‘_>(1_>Ute)\
’ Xt ’
H kivnon eivol euBUypoppUn OPOAQ ETILTAXUVOLEVN XWPLG apXLKkn taxVTnTa, dpa (oyVEeL:
Xzéatz Ko v=at Ko JE,=m-a 2K, =0 T=u-N
Kot amo 3) F—-T=m-a N—-B=0 KoL amo (D
v=%ﬂt=180m/s2 KoL amo Q) N=m-g@® T=pu-m-g@
EXOUpE AP = M - Uggy — M- Ugpy a= %lem/sz@)
Ap =180-0,2—0=36Kg -m/s
B) O puBUOG HETABOANG TNG OPUNG OE ULOL SESOUEVN XPOVLIKA OTLYUN LOOUTAL LE TN CUVLOTOUEVN SUvVaN TToU aokeltal
OTO oWHA eKelvn T oTyun Kal dgv e€aptdtal amd Thv TaXUTNTA TOU CWHATOC.
Apa €XOUE:
L _5F
At
L _F-T
At

j—zt’ =F—u-m-g=3,6Kg-m/s?,i8l0¢ywa k&8s xpovikA otiypr. Kat yta t=0s kat yia t=5s kot yia t=7s.

12



Epwtnon 13, o). 62, ITYE
Epwtnon 14, o). 62, ITYE
Aoknon 14, oe\. 66, ITYE

12) Avo mayodpopot A kal B £€xouv pala m kot 0,9m avtiotolya Kal OTEKOVTAL aKlvnNToL 0 évag amévavTl anod tov GAAo.

Karmola oTlyn 0 MPWTOoG OTIPWXVEL TO SEUTEPO e AMOTEAECHA VA KLvNBOoUV AmoUOKPUVOUEVOL, AV N 0P| TIOU OTTOKTA

0 MPWTOC MayoSpopoG eival p, n opun Tou Seutepou Ba elvad:

No aLTLOAOYHOETE TNV AITAVTN 0N 0aC.

TPV

, A , ’ —» —»
Eidape OtL loxvelt N @ 0 = Pijuere) + P2(uerd)

—» —»>
0 = miU1 + MyU,
—» mq »
UZ = — _U1
mp
To apvNTLKO MPOCN O Sei)VeL OTL TO oCWHA 2 EXEL TOXUTNTA

Ue popa avtiBetn TN TOXUTNTOG TOU CWHATOG 1.

KaL LETPOU Uy = — % (—vq1)
2
N m 4 10
Uy = v=+—uv
277 09m 9

To + Seiyvel 6TL n taxvTnTa £XeL T StelBuvon tou oxAHATOG @)

Napatripnon:
Av otn B£on twv SUo mayodpopwy,
- €W €va owpa rou Slaywpiletal os SUo Uépn
oe opllovTLa ) katakopudo Kivnon
- N €W €vo CWHO TIOU EKPRyVUTOL O SUO PEPN
-1 €Xw éva MUPAUAO LE T a€pLa Tou va GeUyouV TTPOG TN yN.
TOTE KAVW TTOPOUOLEG OKEPELG UE TO TIAPATIAVW.

A.p B.0,9p r.-p A. -0,9p.
To cUotnua eivat povwpuévo. Apa oxVel A.A.O.
—-»> —>
PoA(mpw) = po}\(pstd)
—»> —»> —> —>
Pi(npw) + P2(rpw) = Pi(pers) + P2(perd)
—-»> —»>
0 = P1(uerd) + P2(perd)
—> —>
P2(uera) = - Pifperd) ®

To apvnNTLKO TPOoN O SeiXVEL OTL TO CWHO 2 £XEL
opun avtiBetng popag, TNG opung Tou cwuatog 1.

KoL TEALKGL P2 = - p4— Seiyvel pétpo

Seiyvel avtiBetn popa
Elval ioou pétpou waote n CUVOALKN OpUA TOU CUCTAUATOC
va gival ion pe tnv apxwkn, SnAadn ton pe pndév.

Juvexllovtagand v @ pz(f;m) =- pl(;:rd)
Ko opilovtag Betikn dopd _t
EXOUE: P2(era) = - ( = P1(uera)
KOl TEALKA P2(peta) = + Pi(pera)

To + &elyvel 0tL n oppn €xeL tn StevBuvon Tou oXAHATOG. @
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13)

Aoknon 16, ogh. 67, ITYE

TO XelpOdpevo. Ta §U0 oxrpaTa KlvoUvTal, LETA TNV CUYKPOUGH, WG €va CWHA e TaxutnTa 4m/s.

A. Mota ATav n ToxvTNTO ToU oXAKAToC Twv 2.000Kg mpLv T cUykpouan;
B. Nola n petafoAn TG opung Tou oxnpoatog Twv 1.000Kg;
l. Mota n petaBoAr tng opung Tou oxApatog Twv 2.000Kg;

mi L? ma
(% [

TP | MeTd
: —»>
U

[T

To ovotnua eivat povwuévo. Apa oxvel A.A.O.

PoApw) = Pon(uera)

Pnpw) + Pa(row) = PoAuer)
anplv) +

Py
myus+ 0 =(mi+my)u

0 = Poliuew)

opi{w Betikn dopd

Ap;
Ap,
Ap%
Ap,
Ap,
Ap,

Apy
Ap}
Apy
Ap,
Apy
Ap,

mpus+ 0 =(mi+my)-u

mi+m

v =——=2u
my

_ 1000+2000

1= 000 -4 =+6m/s
—> —-»>

P2ter — P2apy

—»>

P2rea — 0

7n2 'ir—-O

my,-v—20

1000 - 4

+ 4.000Kg - m/s

ﬁ;rel _I_flap)(

- >
Tn1 ) _'7n1 'Ul
m{-vV—mq Vg
my - (U —vq)
2000 - (4 — 6)
—4.000Kg - m/s

mas 5 M2
IU1 I_l

Tpwv C META
‘ mi Mmjy

—>

U

[T

PoAmpw) = Por(uera)

opilw Betikn dopd
mi-U1 +0=(m1 +m;y)-u

UV, =

U, =

Ap;

Ap,
Ap,
Ap,

Apy

Apy
Ap,
Apy
Ap,

mq+my
my
1000+2000

-4 =+6m/s
2000

_ > —»>
= P21ea — P2apy

=m,-v—0
= 1000 - 4
=+ 4.000Kg - m/s

- —»>
= P1ter — Piapy

=mq-v—mq- Vg
=m; - (V—1q)
2000-(4—6)

= —4.000Kg - m/s

To ovotnua eivat povwpuévo. Apa oxVel A.A.O.

‘Eva oxnpa palog 2.000Kg cuykpoUEeTal TMAAOTIKA Ue €va oxnuo palog 1.000Kg to omolo sival akivnto Kol pe AUHEVO
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Aoknon 17, oeh. 67, ITYE

14) Ao cwpota pe paleg m1=0,4Kg kot m2=0,6Kg Kivouvtal mavw o opl{ovTlo eMinedo e TO OMOL0 €X0UV CUVTEAEDTH
™PBAG oAloBnong p=0,2. Ta cwpata Kvouvtal o avtiBeteg KATEUOUVOELG KoL CUYKPOUOVTOL MAXCTLKA £XOVTOC KATA

TN oTLyUn TG cUYKpouong Taxutnteg ul=20m/s KkaL v2=

5m/s avtiototya. Na umoloyioste:

A. TNV TaxUTNTO TOU CUCCWHATWHATOC AHECWE UETA TNV KpoUon).
B. TNV amWAELA OTNV KLVNTLKN EVEPYELD TOU CUOTHLATOG AOYW TG KpoUoNG.

I. To didotnua mou Ba dtaviosl LETA TRV KpoUon To

HETA

T

TPV

—» M2

< |

To ouotnua sival povwuévo. Apa Loxuel A.A.O.
> >
Por(mpw) = po?\(ustd)
> —»>
Pinpw) + Pa(rpw) = Por(uetd)
> >
Mi-U1 + Mz-03 =(mg+my)-u
opilw Betikn) popa ——»
M1-U1 — M2-Uz = (M1 + m;y) ‘U
_ MU —MmaV;
- m1+m2
0,420—0,6'5
=————=+45m/s
0,4+0,6 4
+ onpaivel popd TG U

OTWG OTO OXNHA

AK = Kqpy — Keea
AK =%m1 ‘vi% + %mz % — %(ml +my) - v?
AK =75

Amo 0.M.K.E. éxoupe:

AK = Y, W 6mou AK = Keer - Kapy
H povn duvaun eival n tppn
T=pu-N=p-B=pu-(m;+my)-g oOnwgéxouy
Wy=T-S:0vv180° = —-TS

Kot TeAka :

Kigp —Kopy =TS

O_Kap)(z —u-(my+my)-g-S
0-— % (my + my)v?

—p-(my+my)-g-S

1
_ matm)?

N p-(mq +m2)~g-_

OUGOWHATWHOL.

HETA
mim;

[T

To ouotnua gival povwpévo. Apa Loxuel A.A.O.

E’:MHPW) = mh(usrd)

M1-U1 — M2V = (M1 + M2)-u

M1y

—Mmyv;
U el .

m1+m2
0,4:20—0,65
=————=+45m/s
0,4+06 4
+ onualvel n v €xel idla popa

HE TNV TaxVTNTa mou Bewpnoa Betikn SnA. dla popd pe U

£ 6L moAaotepa

oKLvnTomoleitat
pw . HETA A
Vet 05 ’ Vg u=0
1 [TF> 4
Y B=B,+B,
<o §-----o->

15



